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Ⅱ．調査結果  

 

『その他、県が取組を進めている１６項目』 

 

５．デジタル化について 

 

５－１．インターネットの活用状況 

 
 
Ｑ５－１ あなたのインターネットの活用状況について教えてください。（○は１つ） 

  

 

インターネットの活用状況について、「インターネットを活用している」が 66.8％、「インターネット

を活用していない」が 15.5％となっている。昨年度と比較すると、「インターネットを活用している」

は 18.7 ポイント低下し、「インターネットを活用していない」は 2.1 ポイント上昇している。 

 
 

【Ｑ５－１で「１．インターネットを活用している」と回答した方に】 (n=840) 

Ｑ５－１ 使用している機器は何か教えてください。（○はいくつでも） 

 

  

 

Ｑ５－１で「インターネットを活用している」と回答した方に、使用している機器について質問する

と、「スマートフォン」が 94.4％と最も高く、次いで「パソコン」が 66.4％、「タブレット端末」が 34.5％、

「テレビ」が 34.3％、「家庭用ゲーム機」が 16.0％の順となっている。昨年度と比較すると、「タブレッ

ト端末」は 3.2 ポイント、「スマートフォン」は 2.4 ポイントそれぞれ上昇している。  

85.5

66.8

13.4

15.5

1.1

17.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

昨年度

今年度

インターネットを活用している インターネットを活用していない 無回答
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34.5 

34.3 

16.0 
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4.6 

1.3

0.0 

92.0 
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31.3 
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0.4

0.1 
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スマートフォン

パソコン

タブレット端末

テレビ

家庭用ゲーム機

携帯電話（スマートフォンを除く）

ウェアラブル端末

その他

無回答

（％）

今年度

昨年度
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Ⅱ．調査結果  

 

５－２．申請・届出等の行政手続のオンライン活用状況 

 
 

Ｑ５－２ あなたは、申請・届出等の行政手続をオンライン（ワクチン接種予約やマイナポ

ータルなどの各種申請システム・電子メール等）で手続したことがありますか。

（○は１つ） 

 

 

 

  

 

申請・届出等の行政手続のオンライン利用状況について、「オンラインで手続したことがある」が

51.7％、「オンラインで手続したことはないが、してみたい」が 17.2％となっている。昨年度と比較す

ると、「オンラインで手続したことがある」は 8.3 ポイント低下し、「オンラインで手続ができることを

知らなかった」は 2.1 ポイント上昇している。 

 

５－３．オンラインでの手続の利用のしやすさや分かりやすさについての満足度 
 

【Ｑ５－２で「オンラインで手続きしたことがある」と回答した方に】 (n=651) 

Ｑ５－３ オンラインでの手続の利用のしやすさや分かりやすさについて、どの程度満足して

いますか。（○は１つ） 

  

オンラインでの手続の利用のしやすさや分かりやすさについて、「満足している」と「どちらか

といえば満足している」を合わせた『満足（計）』が60.8％、「不満である」と「どちらかといえば不

満である」を合わせた『不満（計）』が14.6％となっている。昨年度と比較すると、『満足（計）』は

同程度で推移し、『不満（計）』は2.0ポイント低下している。  

60.0

51.7

15.7

17.2

1.7

2.4

1.8

3.9

5.0

4.9

13.4 

14.9 

2.4

4.9
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昨年度

今年度

オンラインで手続したことがある
オンラインで手続したことはないが、してみたい
手続がまだオンライン化されていないため、できない
オンラインで手続ができることを知らなかった
パソコンやスマホを持っていない（使えない）ため、できなかった。
関心がなく、今後もオンラインで手続をしない
無回答

満足
(計)

不満
(計)
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59.2 16.617.4
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41.8
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昨年度

今年度

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない どちらかといえば不満である

不満である 無回答
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Ⅱ．調査結果  

 

５－４．オンライン手続きの促進に必要なこと 

 
 
Ｑ５－４ あなたは、オンラインでの手続きを促進するために、何が必要と考えますか。 

（○は１つ） 

  

 

オンライン手続きの促進に必要なことについて、「手続の際の操作方法のわかりやすさ」が 62.1％と

最も高く、次いで「個人情報保護などのセキュリティ対策」が 47.9％、「手続を行うための入口のわか

りやすさ」が 47.1％、「手続の処理状況が確認できること」が 24.8％、「手続がオンラインのみで完結す

ること」が 24.3％の順となっている。昨年度と比較すると、上位項目はすべて低下している。 

  

62.1 

47.9 

47.1 

24.8 

24.3 

23.9 

22.4 

22.3 

18.8 

15.8 

2.5 

5.4 

6.9 

62.8 

52.2 

48.2 

30.7 

24.7 

19.6 

23.6 

18.9 

19.5 

13.3 

2.1

4.8

6.6 

0 20 40 60 80

手続の際の操作方法のわかりやすさ

個人情報保護などのセキュリティ対策

手続を行うための入口のわかりやすさ

手続の処理状況が確認できること

手続がオンラインのみで完結すること

オンラインで行える手続の拡充

手続に関する相談窓口の設置

オンラインで行える手続の周知

手続から許可等までの処理の迅速化

オンラインで手続をするための環境

その他

特にない

無回答

（％）

今年度

昨年度
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Ⅱ．調査結果  

 

５－５．デジタル技術の活用で便利になったと思う分野 

 
 
Ｑ５－５ あなたは、どのような分野において、デジタル技術の活用で便利になったと思いま

すか。（○はいくつでも） 

  

 

デジタル技術の活用で便利になったと思う分野について、「ショッピング」が 62.2％と最も高く、次

いで「観光・交通」が 28.1％、「行政手続」が 25.7％、「教育・学習支援」が 20.7％、「医療・介護」が

19.3％の順となっている。昨年度と比較すると、「教育・学習支援」は 2.4 ポイント上昇し、「ショッピ

ング」は 3.4 ポイント、「観光・交通」は 2.7 ポイントそれぞれ低下している。 

 

  

62.2 

28.1 

25.7 

20.7 

19.3 

12.6 

7.9 

4.3 

3.8 

2.4 

2.0 

1.6 

1.9 

15.5 

4.8 

65.6 

30.8 

23.8 

18.3 

17.8 

15.1 

8.5 

4.9 

4.0 

2.4 

1.3 

1.1 

1.4 

14.8 

3.3 
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ショッピング

観光・交通

行政手続

教育・学習支援

医療・介護

働き方・オフィス環境

暮らしの安全・防犯

結婚・子育て

ものづくり

建設業・インフラ管理

産業人材確保・育成

農林水産業

その他

特にない

無回答

（％）

今年度

昨年度
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Ⅱ．調査結果  

 

５－６．デジタル化が進むために必要な取組 

 
 
Ｑ５－６ 本県でデジタル化が進むためには、どのような取組が必要と考えますか。 

（○はいくつでも） 

  

 

デジタル化が進むために必要な取組について、「デジタルが苦手な方たちへのサポート」が 64.3％と

最も高く、次いで「情報セキュリティの確保」が 48.8％、「デジタル教育の推進、デジタル人材の育成」

が 27.7％、「行政手続のオンライン化」が 27.0％、「情報通信環境の整備・拡充」が 19.9％の順となっ

ている。昨年度と比較すると、「デジタル化に取り組む企業等への支援」は 2.6 ポイント、「デジタル教

育の推進、デジタル人材の育成」は 2.0 ポイントそれぞれ上昇し、「情報セキュリティの確保」は 7.8 ポ

イント、「デジタルが苦手な方たちへのサポート」は 2.7 ポイントそれぞれ低下している。 

 

  

64.3 

48.8 

27.7 

27.0 

19.9 

15.3 

14.1 

8.3 

1.8 

8.4 

2.9 

67.0 

56.6 

25.7 

26.0 

18.6 

14.0 

11.5 

6.9 

1.2 

5.9 

3.1 

0 20 40 60 80

デジタルが苦手な方たちへのサポート

情報セキュリティの確保

デジタル教育の推進、デジタル人材の育成

行政手続のオンライン化

情報通信環境の整備・拡充

マイナンバーカードの普及・活用

デジタル化に取り組む企業等への支援

データのオープン化と利活用の促進

その他

特にない

無回答

（％）

今年度

昨年度


